



2010.11.2 星期二

全心全意为德州人民服务

C01-C08

有人网上发帖“代管幼儿”

此业务市场需求量大但经营缺少“章法”

本报记者 牟张涛

11月1日，德州市民刘冰在德州论坛上“闲逛”时，一则“代管孩子”的帖子引起他的注意，帖子内容为：现在幼儿园放学时间较早，而家长下班时间则相对较晚，自己很喜欢孩子，还了解早教知识，希望用专业育儿知识增强孩子的知识和素养……

刘冰父母家在农村，因自己和妻子下班时间晚于孩子放学时间，只能雇保姆。但这样他们既担心孩子的教育，又很难支付费用。刘冰看到帖子后，认为这是个很有创意也很实用的项目。

○家长抱怨 无法按时接孩子 家长对此很头疼

记者通过帖子上的联系方式和帖主取得了联系，帖主王红女士表示自己在做网店生意。“我孩子现在上初中，不需要我费心照顾了，再加上我经营网店，有充足的时间。”她还说自己非常喜欢孩子，经常看一些早教视频和书籍，了解孩子的日常习惯，“一些家长对孩子很溺爱，‘爱过剩’容易导致孩子缺乏独立。”她表示自己会用对孩子的关爱和正确的培养理念让孩子健康成长，因费用较低还会减轻年轻父母的经济负担，帖子10月27日发出后，已经有20多位市民咨询。

王红女士代管幼儿的创意在德州是否有市场？记者对此进行了走访。“我孩子下午5点放学，而我下午5点30分下班，老人身体不好，接送孩子让我很头疼。”家住东

风中路某小区的黄瑶女士说道，“我和老公只能轮流提前下班，确实挺麻烦，代管幼儿是个好办法，不过怎么保证孩子安全啊？”黄瑶女士还表示，孩子每天代管最多两小时，如何收费也是个问题。

记者了解到，德州市幼儿园下午放学时间多为5点，而家长下班时间多为5点30分，这半小时对于家长显得很棘手，“幼儿园的老师很好，我们不能及时赶到，她们就陪着孩子，可人家也有家庭，如果真能有专业的‘代管’机构，多花点钱也可以。”三八路某小区的赵燕女士表示自己曾咨询过“小饭桌”，但“小饭桌”只接纳小学以上层次的孩子。

大拇指幼儿园的刘姓工作人员表示，学校的宗旨就是把孩子交到父母的手中，但确实也存在家长因有事不能及时接孩子的情况，“如果有科学、安全的短时‘代管’机构，确实能起到两全其美的作用。”刘女士说道。

记者随后走访了德州市一些

育儿机构和少儿活动中心，发现他们只是在特定的时间为家长和孩子提供育儿方面的服务，至于孩子放学后短时“托管”并不提供。

德州市某些家政公司表示，确实有家长来咨询孩子放学后短时“托管”的事情，但因为家长能接受的薪酬较低和责任较重，公司还未开设该方面的业务。

○老师观点

孩子的心理脆弱 代管早教要慎重

记者随后咨询了德州市早教中心、代倩老师表示，家长通过观看早教视频和书籍，确实能掌握一定的育儿知识，有益孩子的身心成长。但她同时表示孩子心理非常脆弱，教育不当会对孩子的心理造成影响，甚至会影响孩子未来的心理走向。

代倩老师还指出，孩子心理比较脆弱的同时，个性特征也比较鲜

明。专业人士会根据不同孩子设计不同的培养理念和方式，家长通过观看视频得到的专业知识有一种共性，并不适合所有的孩子。

○律师说法

接受代管服务时 一定要签订协议

德州市工商局工作人员林红来表示，目前德州市还没有相关“代管”公司进行注册，但他表示经营者可以以家政公司的名义进行注册来提供幼儿代管服务，他同时表示，公司申请注册前，工商部门会确定其是否具备提供该服务的资质，然后对其注册。

山东鑫大公律师事务所张长青律师表示，市民在接受“代管”服务时，一定要查清“代管”机构的资质，验明服务人员的身份信息并签订协议，确定服务内容和相关细则，避免孩子受到伤害时因取证困难无法维权。

徒步行走 练出自信

11月1日，参加徒步行走拓展训练的李娜途经德州时，抱着从济南赶来的父母大哭。经过6个多月的训练和400多公里的徒步行走，她成熟自信了许多。

本报记者 马志勇 摄影报道

>>详见C06版



正式实施已两月 多数地方未执行

手机实名制几成一纸空文

本报11月1日讯(记者 徐乐静)11月1日，手机实名制正式实施两个月了，到底手机实名在德州实施的情况如何？记者在市区多个地方进行调查发现，手机实名制犹如一纸空文，不少营业厅、代售点对无证办卡来者不拒。

1日上午，记者来到德州市湖滨路上一家手机卖场，在卖场门口，记者看到左右两边的柜台上都摆着“办

卡”的牌子。记者向一店主表示想办理一张移动手机卡，但是忘记带身份证了。店主表示，“不用身份证也可以。”她还告诉记者，如果想要更换手机业务，只要到她这里，用她的身份证去办理就可以了。

在移动迎宾路合作营业厅内，工作人员向记者表示，若没拿身份证，只需要提供身份证号码就可以办理新卡。当记者谎称

并不记得身份证号时，工作人员说：“没有也可以，你选一个号吧。”在与火车站出站口仅一条马路之隔的联通营业厅内，工作人员只是询问记者想要办理哪一种手机卡，并直接表示不需要身份证就可以办理。同样的情况在电信的代售点也出现了。

据记者了解，火车站附近三家运营商的代售网点加起来有近20个，记者随机采

访发现，代售点老板们并不在意顾客是否拿身份证来办卡。

另外，对于手机实名制情况，很多市民表示，并不

在意办理手机卡是否需要实名。在火车站旁卖烤红薯的一位女士表示，手机卡是别人帮忙办的，自己并不知道是否用了实名。



◎今日关注 ◎

德州评定

65名中青年专家

>>C02

散装茶叶

生产日期太随便

>>C05

编辑：康鹏

组版：继红